

# 與貧同行

吳家駿傳道

樂泉堂  
牧者心聲

早前觀看電影《麥路人》，故事講述五個不同背景的人及家庭，因著不同的原因，晚上在一間二十四小時營業的餐廳裡睡覺休息。這套電影的內容不是純屬虛構，而是切實反映了香港的實況。特別在過去幾年，受疫情和全球經濟下滑影響，社會裡真的有些人要以這種方式過活。曾有社福機構進行調查，發現很多基層人士面對失業和生活的困難，七成的受訪家庭每天三餐不得溫飽，或限制於只可以進食某幾類的食物，甚至有兩成的人士整天沒有進食。

看畢這項調查，我心裡很難過，在現今的香港仍然會發生這樣的事情！

回想自己的童年，曾同樣經歷如此貧窮的日子，確實是很艱難！連基本的生活需要都得不到滿足，同時也讓我察覺在疫情和全球經濟下滑的背後，引發了很多社會的問題，其中最大影響的，就是活在貧窮線下的基層群體。當我們看見這些貧窮人面對着生活困難的時候，作為基督徒的我們可以怎樣回應呢？

## 聖經怎樣教導我們與貧窮人同行？

「恩待窮人的，等於借錢給耶和華；他所行的，耶和華必償還。」箴19:17 (新譯本)

經文指出，當我們以不同的方式「恩待」貧窮人，用行動關愛他們，就是等於借錢給神，如果我們能夠這樣實踐關愛，神必會償還給我們。我在想，其實神不需要我們借錢給祂，因祂是萬有的主，為甚麼經文會如此說？其實這節經文並不是在表達一種對等交易的態度，相反是鼓勵我們要學習神恩慈的屬性，因為耶和華是一位滿有憐憫和慈愛的神。當我們在地上願意代表神關心貧窮人，不論是我們所獻上的精神、金錢和物資等，神必會保守和供應我們一切所需的，因為祂是耶和華以勒。因此，神是很喜悅我們以行動關愛貧窮的人！

其實在申命記24章17-19節，很清楚告訴我們，神是特別看顧貧窮人！

「你不可向寄居的和孤兒屈枉正直，也不可拿寡婦的衣裳作當頭。要記念你在埃及作過奴僕。耶和華你的神從那裏將你救贖，所以我吩咐你這樣行。你在田間收割莊稼，若忘下一捆，不可回去再取，要留給寄居的與孤兒寡婦。這樣，耶和華你神必在你手裏所辦的一切事上賜福與你。」



經文很清楚讓我們知道，神怎樣吩咐當時的以色列人以行動關愛寄居在他們當中的孤兒寡婦。神指示以色列人不可苦待那些人，甚至提醒他們當年在埃及作奴僕的時候，神怎樣透過摩西從埃及為奴之地將他們拯救出來，現在要求他們學習神憐憫與恩慈的屬性，以行動關愛這些寄居的人。

## 神怎樣教導以色列人以行動去關愛這些寄居的孤兒寡婦？

在十九節，當他們收割莊稼時，若在田裡掉下一些農作物，就不可回去再取，要留給寄居的與孤兒寡婦，好讓她們能夠拾起來用作食物。若以色列人願意這樣關愛那些人，神會賜福。這些孤兒寡婦在當時的社會處境裡，是被忽略的一群，對照在今天社會中的境況，就是一些貧窮人。

在這兩段經文皆讓我們看見，神是特別看顧一些身處在艱苦生活中的貧窮人。各位弟兄姊妹，今日我們如何實踐神的教導呢？特別在現今的香港，我們怎樣與貧窮人同行？

正如這兩段經文說明的，我們要

## 以行動去關愛貧窮人。

### 怎樣以行動去關愛貧窮人呢？

很感恩在過去的日子中，樂泉堂的弟兄姊妹在土瓜灣社區中展開多次關懷社區的服侍行動，透過這些行動，能讓基層群體感受到神的愛！

正如經文的意思，當我們願意為神關心和服事社區，神是會賜福給我們，讓我們繼續有從祂而來的能力與恩典去服侍。

我個人的經歷，神所賜給我們的祝福不一定是物質或金錢，相反是透過服侍，我們的生命能夠得到從神而來那份喜樂、平安和滿足感！其實我們有能力關愛別人，難道就不是神賜給我們的祝福嗎？

### 聖經很清楚告訴我們「施比受更為有福」使20:35

主耶穌講及的小子，是指一些很需要別人關心的人。

今天我們所作的可能都很有限和微小，但千萬不要輕看為主所擺上的服侍，求主幫助我們，一起學習將一杯涼水與貧窮人分享！

「無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給這小子裏的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。」太10:42

